

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS
ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS de suscripción	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1'50 p.	4'50 p.	9 p.	18 p.
Provincias	1'75 p.	5 p.	10 p.	20 p.
Portugal	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.
Unión Postal	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.
Demás países	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ
Oficinas é Imprenta, Párraga, 5, y Puentezuelas, 2 triplicado
TELÉFONO 177.-APARTADO DE CORREOS, 27.

PRECIOS de inserciones	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, una vez, tipo 6	5 p.	4 p.	3 p.	2 p.
Idem financieros ó de empresas	5 p.	4 p.	3 p.	2 p.
Idem mortuorios, línea	5 p.	4 p.	3 p.	2 p.
Reclamios, línea	10 p.	8 p.	6 p.	4 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	50 p.	25 p.

"NAFRIOL"
Hace nacer el pelo á los calvos, lo conserva á quienes no lo son, se lo suaviza y perfuma y retarda su decoloración. Véase anuncio 4.ª plana.

EL TEMA DEL DÍA

El tema de la alianza que debe contraer España, se ha visto traído y llevado por la prensa europea en los días pasados, arimando cada cual el ascua á su sardina, como dice nuestro antiguo refrán.

Los periódicos franceses procuran mantener vivo el recelo de los españoles hacia la vieja Inglaterra, cuya prensa, dicho sea en honor á la verdad, guarda actitud correcta; pues encarece las ventajas que á nuestra patria reportaría la amistad de la Gran Bretaña, y no oculta que dicha amistad conviene también á ésta.

Todos los pueblos pequeños y débiles están necesitados de la alianza y protección de los grandes y fuertes, y aunque esa alianza les salga cara, cosa que de antemano se descuenta, pues siempre fué gravosa la amistad del poderoso, la habilidad está en escoger aquella que menos cueste ó en la que pueda encontrarse mayor ventaja.

Nuestros políticos, por lo que se desprende de las declaraciones del Sr. Sagasta, se reconocen impotentes para la elección, y dejan al tiempo y á los acontecimientos que despejen el horizonte que se les presenta cerrado: en cambio los holandeses ó más cautos ó con línea de conducta más clara y determinada, han iniciado, según de un telegrama se deduce, negociaciones á fin de unirse á la triple alianza y encontrar en ella amparo contra la animadversión de Inglaterra que se han granjeado dando hospitalidad y fuerza moral á los boers en su lucha contra los imperialistas ingleses.

La prensa española de gran circulación recomienda que se proceda con calma y que, antes de contraer compromisos, nos pongamos en condiciones de cumplirlos: verdad es que así debe hacerse; pero no siempre se puede escoger la ocasión en que hayan de realizarse los acontecimientos, y como éstos pueden precipitarse, aún contra la medida de nuestro deseo, bueno será que de aquel asunto de las alianzas nos vayamos preocupando, por si llega el momento crítico de elegir lo que nos convenga, antes de que nos den tiempo de organizar ejércitos y crear escuadras, que al paso que vamos, tarde será cuando les veamos preparados para nuestra defensa.

MALAGUEÑAS

Los dos nos hicimos reos ante el mismo Tribunal: mi delito fué querer y tu delito olvidar.
Cuando pasaba su entierro, iban las flores cerrándose para llorarla en secreto.
Cuando tu cuerpo se dañaba, para mirarte á su gusto las olas del mar se paraban.
Sentí fatigas de muerte aquel retrato al besar: ¡figúrate lo que pasa si beso el original!
Un corazón se ha perdido y una flamenco lo halló: ¡por los civiles consiguen que devuelva el corazón!
No te he llevado á la iglesia, ni te he puesto en el altar, porque voy á tener celos del cura y del sacristán.

NARCISO DIAZ DE ESCOBAR.

Granada al día

No era cierto

Cundió anteayer el rumor de que Manuel Estévez (que murió repentinamente el sábado por la mañana, en su domicilio, Ventorrillo de maderas, del paseo del Violón), había sido golpeado por su esposa Encarnación Jaraba Rubio y que por consecuencia de la gran paliza que le propinó sobrevino la muerte. Se dijo que el viernes hubo disgusto entre el matrimonio y que Encarnación juró matar á Manuel.

Estas habillitas llegaron á oídos del juez de instrucción del Campillo, el cual acordó la detención de Encarnación Jaraba, hasta que practicada la autopsia del cadáver, dictaminaran los médicos acerca de las causas que originaron la defunción.

El domingo como de costumbre, en presencia del Juzgado, los médicos forenses hicieron la autopsia á Manuel Estévez, declarando que originó la muerte de éste una afección cardíaca que padecía.

En vista del resultado de la autopsia inmediatamente se decretó la libertad de la detenida.

Ante un tribunal compuesto del Presidente de la Audiencia, un Catedrático del Instituto, y el Director del Correccional de Jaén, se verificarán en breve, los exámenes de vigilantes del cuerpo de prisiones.

Hazañas de dos granadinos

La Unión Mercantil de Málaga, de ayer lunes, bajo el epígrafe *Un inspector herido*, trae la siguiente gaceta:

«A las cuatro de la mañana de ayer, fué objeto de una brutal agresión el inspector de vigilancia agregado al primer distrito, don Víctor García.

Dicho inspector á la referida hora regresaba de hacer un recorrido por todas las calles de su distrito y al llegar á la plaza de la Constitución despidió á la pareja que le acompañaba, siguiendo por calle de Larios.

Al cruzar por calle de Santa Margarita oyó que en la de Almaceñas había dos hombres disputando.

Llegó á ellos y les ordenó que se marcharan; entonces uno de ellos arrojó al suelo una sandía que tenía en la mano y el otro sin mediar palabra alguna, con la navaja que tenía en la mano y al tiempo de resbar, le asestó una puñalada al señor García, cándose después á la fuga.

El agresor fué seguido por el inspector, no pudiendo cogerle más que el sombrero.

A los pitos de alarma acudió un guarda particular quien pudo detener al agresor, pero al ser acometido lo dejó huir perdiéndose ambos por las numerosas calles que hay por la del Marqués y Nueva.

El Sr. García fué conducido á la casa de socorro de la calle Alcazabilla, donde se le apreció una herida en la parte baja del vientre, habiendo tenido necesidad el médico de guardia de darle nueve puntos.

En grave estado fué trasladado á su domicilio.

El juzgado de guardia que tomó declaración al herido en la referida casa, no cesó de practicar diligencias durante la mañana de ayer, pero la policía como ya tenía noticias de las ropas del agresor, se dedicó desde por la mañana á practicar pesquisas, dando por resultado la detención de un individuo que iba sin sombrero pero que negaba toda participación y conocimiento del hecho.

Trasladado á la prevención y á presencia del jefe de policía señor Corpas, manifestó llamarse Antonio Garzón Cavedo, de 20 años de edad, natural de Granada, de cuya capital vino en el botijo del día 1 sin pagar billete y en unión de otro, con objeto de buscar trabajo.

El Sr. Corpas, con la habilidad que le es reconocida, empezó á hacerle preguntas, á las cuales contestaba el Garzón con mucha frialdad, por lo cual todos estaban en la creencia de que el detenido era inocente.

Poco después fué detenido también el acompañante del Garzón, el cual es de Granada y se llama Raimundo García, habiendo venido á esta capital en la misma forma.

Ambos negaban su delito y hasta manifestaron que habían estado durmiendo en la Alameda.

El jefe de policía ordenó que los dos sujetos fueran conducidos á presencia del inspector Sr. García, y una vez en su domicilio este señor reconoció que el que lo había herido era el Garzón y el otro el de la sandía, la cual había sido robada en un puesto de la calle Cinterías.

Los individuos en cuestión ingresaron en la cárcel á disposición del correspondiente juzgado.

El herido continuaba ayer tarde bastante mejorado.

Los turistas alemanes

Refiriéndose á los que hoy se marchan de Granada, dice nuestro colega *El Español*:

«Los maestros alemanes que han aportado á Sevilla, han organizado inmediatamente una novillada. No hay extranjero que no quiera contemplar, antes que la callada labor de nuestros hombres de ciencia, pues no estamos tan ayunos de ella que no haya mucho que admirar en este respecto, las fiestas populares, las de la calle, las del café cantante, las de la plaza de toros. Diríase que vienen acarreidos nuestros visitantes de la ansia de aprender la psicología de las muchedumbres estudiando la cenfusa masa que se congiera en espectáculos públicos peculiares de nuestra nación. Apena el ánimo que los propaga gandistas de la cultura, los hombres avi-

sados de todas partes, apañan en nuestro pueblo lo menos valioso de él, lo más burdo y bajo, aquello en que nadie ha pensado para la próxima rehabilitación, y desdénen la muestra de nuestros bríos mentales, desperdigada, pero suficiente para que se nos mire como dignos de atención únicamente en nuestras costumbres y en nuestras chulerías. Verdad es que la fama de nuestra intelectualidad sólo repercute en algunas Universidades del mundo, mas el cuento de nuestras musculares gallardías, de nuestro amor al guitarreo, al jaleo y al meneco, llega á todas partes, y constituye para nuestra desgracia el único estímulo de los turistas.

La vieja España tiene que dejar malas herencias en el camino que hay que emprender. Es necesario hacer una España nueva en que no palse el número de marcos que cobra un maestro alemán, y no se inquiera por quienes nos visite la bullanga pública, sino las empresas privadas de los hombres dedicados al trabajo y al estudio.

El Gobernador civil ha decretado la cancelación de los registros mineros «Constancia», en jurisdicción de Berchules y «Perdiquín», en Huetor Santillán.

Se encuentran vacantes las plazas de secretarios y suplentes de los juzgados municipales de C. gollós Vega y Larales, que han de ser provistas por concurso.

El Delegado de Hacienda ha impuesto multa de 150 pesetas á los ayuntamientos de Denezas de Guadix, Calicasas y Esfianca, por no haber enviado los expedientes que han debido formar de adopción de medios para cubrir el cupo de consumos. Han de solventar la multa y cumplir el servicio en el plazo de cinco días.

Ha entablado recurso de casación José Bernal Corral, contra la sentencia dictada en causa que se le siguió por disparo de lesiones.

Ha sido nombrado inspector de primera enseñanza de la provincia de Almería D. Enrique Bautista Arista, en la vacante producida por traslación á Logroño de D. Miguel Moreno Muñoz.

Se ha comunicado al Delegado de Hacienda la Real orden disponiendo que deben subsistir las juntas administrativas de consumos y que las administraciones de contribuciones son competentes para entender en las reclamaciones á que se refiere el art. 313 del Reglamento del impuesto de referencia.

Por ministerio de la Ley se ha convertido en definitivo el acuerdo de la Comisión provincial que declaró válidas las elecciones municipales celebradas en Puzos.

Ha marchado de veraneo á las playas de Castell de Ferro, nuestro querido amigo y compañero de redacción, don Francisco L. Hidalgo.

Noticias militares

Ha fallecido en Madrid, víctima de aguda dolencia, el exministro de la Guerra, teniente general don Tomás O'Riada.

El comandante de infantería, de reemplazo, don Ricardo Enamorado de Soto, ha quedado en situación de excedente en esta región.

Al vecino de Málaga, don Antonio María de Luna y Quartín, se le ha autorizado para que adquiera en el parque de Artillería de dicha plaza una carabina mauser y 200 cartuchos de ese sistema.

Se ha concedido el retiro, con los beneficios de la ley de 8 de Enero último, á cuatro segundos tenientes de ingenieros (E. R.).

Le han sido abonadas dos pagas de su empleo al primer teniente de infantería (E. R.) don Antonio López Linares, en súplica de abono de las diferencias de sueldo de infantería á caballería, correspondiente á los meses de Abril del 97 hasta fin de Junio del 98.

El *Diario Oficial* publica una circular aclarando la regla segunda de la real orden de 21 de Enero último, referente al matrimonio de los militares, en vista de las dudas surgidas á su aplicación, rectificándola en la siguiente forma:

«Se exceptúa de la obligación de justificar la expresada renta á los subalternos de todos los cuerpos é institutos del Ejército y asimilados que cuenten 30 años de edad y 12 de efectivos servicios, y á los pertenecientes á las escalas de reserva, cuerpos de Alabarderos, Inválidos, Guardia Civil y Carabineros, cuerpo Auxiliar de Oficinas, y Brigada Obrero y Topográfica de Estado Mayor, ayudantes de la Sanitaria, cuerpo auxiliar de Administración Militar, personal del material de Artillería y de Ingenieros y porteros de los centros militares, cualquiera que sea su edad y tiempo de servicio.»

También publica el *Diario Oficial* una relación de un comandante, 10 capitanes, 45 primeros tenientes y 80 segundos de la escala de reserva de infantería, á quienes se les ha concedido el retiro con los beneficios de la ley de 8 de Enero último.

Con los mismos beneficios se le ha concedido el retiro á un comandante, ocho primeros tenientes y treinta y ocho segundos de la escala de reserva de caballería, y á cinco ayudantes terceros de la brigada de tropas de Sanidad militar.

Ha sido nombrado jefe y ante de campo del general de brigada don Rafael Halcón y Villasis, conde de Peñaflo de Argamasilla, comandante general de Artillería de esta región, el capitán de dicha arma don Juan Ruiz y Rios, que se halla en situación de excedente.

Por haber cumplido la edad reglamentaria, se ha concedido el retiro al capitán de infantería (E. R.), afecto á la zona de reclutamiento de Jaén, núm. 2, don Rafael Llaveró Romero.

El secretariado

Uno de estos días publicará la *Gaceta* el reglamento de secretarías de ayuntamiento, para que dentro de dos meses puedan hacer los interesados cuantas observaciones estimen convenientes y sean luego apreciadas en el dictamen del Consejo de Estado.

Cocina económica

Durante la tercera decena del mes de julio, se han expendido 9.359 raciones en esta forma:

Comedor de pobres 1.299; comedor de obreros 2.981; para la calle 4.079.

En dicho período se han recibido, en concepto de donativos, 4 pesetas por dos cafés; 15 pesetas de doña Dolores Creus y 10 kilos de carne de un amante de la cocina para el extraordinario del día de Santa Marta, patrona de las cocineras; 25 kilos de pan de una señora bienhechora y una arroba de aceite de D. Salvador Mentoro.

Reformas en el Banco

El Banco de España lleva muy adelantado un estudio referente al establecimiento de las cuentas corrientes en oro, ordenadas por la ley de 13 de Mayo y por el convenio de ella derivado.

Es casi seguro que el corriente mes quedará planteada la reforma.

En estas cuentas, como en las demás de esta clase, el cuentacorrentista verificará el ingreso en caja de las monedas de oro ó de los valores equivalentes, recibiendo el oportuno resguardo y un libro talonario de cheques diferentes en color al de las cuentas corrientes ordinarias y de crédito para evitar confusiones.

Realizada la apertura, el poseedor girará en favor y en contra por los medios habituales.

Su principal aplicación serán los giros destinados á satisfacer derechos de aduana en oro.

El gobernador del Banco y el ministro de Hacienda, en su reciente entrevista, se han ocupado del establecimiento de una agencia de dicho Banco en París. Para ultimar los detalles relativos á la creación de esta sucursal, se reunió el director de Tesoro y el subgobernador primero del establecimiento en la semana próxima.

También trataron de aumento de sucursales en aquellos puntos del reino en que lo exijan las necesidades de la industria, del comercio ó de la agricultura.

El Ferrol y una población de Levante serán los puntos en que se establecerán estas sucursales.

Comisión mixta

Sesión de ayer.

La presidió el Sr. López Torrens y asistieron los Sres. Noguera, López Martín, Espinazo, Caeto, Rodríguez Aguilera, Godoy, Sánchez Roldán y Sagredo.

Se acordó: Elevar á la Superioridad, con informe favorable los expedientes formados por motivo de las alegaciones hechas por los mozos Bartolomé Jiménez Muñoz, de Mairena; Francisco Jiménez Martín y José Macías Rodríguez, de Mocilín; Miguel Palma, de Calicasas; Miguel Gómez Pérez, de Granada; Antonio Torres Gómez y Pascual González Cortés, de Guadix; Antonio Vilchez Ramírez, de Piñar; Antonio Redén, de B. licena.

Darla tramitación oportuna al recurso de alzada entablado por D. Ochofe Cebrian, contra el acuerdo que declaró exento temporalmente á Nicolás Morata.

Quedar enterados de la Real orden que confirma el fallo que declaró soldado á Juan Casimiro Rodríguez, de Colomera, de una petición del teniente coronel de la Guardia civil.

Declarar ex nto temporalmente á Gregorio Fernández, de Huescar.

Declarar so dados á Francisco Ruiz

Romero, de Guadix y Nicasio Expósito, de Caniles.

Interesar del Sr. Arzobispo y del señor Presidente de la Audiencia, que respectivamente, ordene á los curas párrocos y jueces municipales, que envíen ciertos datos que les tienen pedidos.

Se le han concedido veinte días de licencia al alcalde de Atarfe D. Juan de Dios Osuna Rueda, habiéndose encargado de la presidencia del Municipio don Francisco Osuna.

El alcalde de Pinos Genil se ha quejado al Gobernador de que á pesar de que ha solicitado del alcalde de Dúdar que ordene la limpieza y reparación de la acequia «Los Arcileros», no ha podido conseguirlo, originándose con ello graves perjuicios á los labradores de aquel término municipal.

El Gobernador civil ha nombrado vocales de la junta municipal de Algarinejo á D. Manuel Berbel Vadillo, D. Antonio Caliz García y D. Rafael Caracul Gáliz.

De la de A facar á D. Fermín Bailesteros Garzón, D. Luis Marín Fernández, D. Antonio Rojas y D. Antonio Moreno.

De la de Chimenas á D. Eduardo Ruiz Marín, D. Antonio Ramos, D. Francisco Salvatierra y D. Domingo Avila.

De la de Abunuelas á D. Gabriel Castillo, D. Miguel García, D. José García, D. Antonio Carrillo García, D. J. José Castillo y D. Eduardo Ruiz Ubeda.

El día 30 del actual se celebrará subasta en la Dirección general del ramo, para adjudicar las obras del faro de Gata (Vizcaya). El presupuesto de contrata es de 62.393'76 pesetas.

El día 30 de Julio último empezó á regir en las líneas de los ferrocarriles andaluces, del Norte y otras, la inclusión del chocolate en la primera clase de las tarifas combinadas.

En el monte público de Jerez se inició un incendio el día 1.º del actual.

Aunque las autoridades y casi todos los vecinos acudieron inmediatamente al lugar del siniestro no pudo evitarse que las llamas ocasionasen daños de consideración.

El incendio duró cuatro horas. No se sabe si fué casual.

Oposiciones á Notarías

De los 58 señores que han solicitado tomar parte en las oposiciones á Notarías vacantes en el territorio de Granada, han presentado sus documentos completos los siguientes:

D. Rafael Azpitarte Sánchez, D. Juan Ramos Ruiz, D. César Fernández de la Peña, D. Julio Carozia Salmerón, don Joaquín Ansó Igo López, D. Baldomero Lasa á Irigoyen, D. Ignacio Coco Delgado, D. Alfredo López Conejo, D. Ramón Noguera Irujo, D. León Muñoz Cobo y Esteban, D. Antonio Briones y García, D. Diego García y García, D. Pío Camilo B. Masada y González Bustamante, D. Luis Pozzo y Martínez, don Manuel García Vélez, D. Antonio Pérez López, D. Juan Antonio Galvarrata y Rivero, D. Salvador Artacho y Pino, don Vicente Muntadas y Rovira, D. Joaquín Bugella y Bro, D. Sebastián María Abogador y Pérez, D. José Prieto Almenros, D. Angel Notario Mundet, D. Luis Naranjo Almohalla, D. Manuel Vázquez y Lasarte y D. Pilar Sánchez y Canosa.

Por real orden, se ha dispuesto que las plazas de alumnos pensionados y agregados al servicio facultativo de las Escuelas de Veterinaria, se provean siempre por oposición entre los alumnos que tenga aprobadas todas las asignaturas del cuarto año de la carrera, quedando derogadas las disposiciones por las cuales se modificó el artículo 43 del Reglamento de las Escuelas de Veterinaria. Por consiguiente ni se precisa ya para tomar parte en estas oposiciones haber obtenido mayor nota que la de aprobado, durante los cuatro años de la carrera, ni es obstáculo para poder actuar en los correspondientes ejercicios haber merecido calificación de suspenso.

Se dispone además que, con objeto de que no quede desatendido el servicio afecto á dichos alumnos, puedan los claustros de las Escuelas admitir á los ejercicios de oposición para dichas plazas á los que hayan aprobado todas las asignaturas del tercer año de la carrera, cuando no haya suficientes alumnos del cuarto que las soliciten.

El maestro de la escuela de niños de Chimenas D. Juan López del Arbol ha interesado del Sr. Rector de la Universidad, que le autorice para desempeñar el cargo de secretario del ayuntamiento.

El día 15 del actual se celebrarán fiestas en la Mamola en honor de la Virgen de Carmo.

LA SEÑORA

D.ª ANGUSTIAS MEZCUA Y COMANTS,

DE PEÑALVER,

falleció en Zújar el día 29 del pasado Julio

después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Antonio Peñalver; sus hijos doña Manuela, don Antonio, doña Elvira y don Miguel; sus hijos políticos don Luis Morcillo Fernández y don Gregorio Montoya Heredia; nietos, hermanos, sobrinos, primos y demás parientes, participan á sus amigos tan sensible pérdida, y les ruegan encamiendan á Dios Nuestro Señor el alma de la finada, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

Zújar 1.º de Agosto de 1902.

Abusos de la policía

Respetando como respetamos las órdenes del Sr. Gobernador para que se cierran á la una los establecimientos de bebidas, porque si perjudican á cuatro ó seis industriales, benefician en cambio á todo Gradada, que ahora no sufre las molestias que las borracheras ocasionan ni tiene que sentir con tanta frecuencia como antes los crímenes á que dan motivo las lecuras del alcohol, hemos de lamentar y lo hacemos por segunda vez, que se extremen las disposiciones del Sr. Baamonde, por algún inspector, cabo ó agentes que sin conciencia de sus actos atropellan por todo, escudados en la orden de la primera autoridad civil.

Declamos el otro día, que mientras en presencia de la policía vendiase vino y aguardiente, hasta las dos de la madrugada, en plena plaza Nueva, se le hacía cerrar las puertas de su casa á un honrado industrial que so'lo vende horchata de chufas, alpargatas y esteras de junco.

En cualquier población donde á la policía, se le enseñaran sus deberes; en cualquier población donde se respetaran los derechos del ciudadano; en cualquier población donde la misma policía no sufriese quebranto alguno con que se cerraran las tabernas, se cumplirían las órdenes del Gobernador sin atropellar á inocentes con idea de que se sumen á los que protestan de ellas, y en vez de informar equivocadamente á una autoridad nueva en Granada, para que á la sombra del agua consenta que se venda vino en público, mientras las tabernas se han cerrado, se le diría que en el portal contiguo al correo, como en otro de más abajo y en la acera del Casino, solo se venden refrescos, que es lo que en este tiempo busca el público.

Hacer cerrar á los horchateros, sería el colmo de la previsión, y no creemos que el Sr. Baamonde conozca ni menos consenta semejante atrocidad.

Y por si desconoce otra mayor; por si no tiene noticia del abuso cometido el sábado último por un cabito de los que prestan, ó debieran prestar servicio en la plaza Nueva, en cuatro líneas más habremos de relatarlo, por si tiene la debida corrección.

El primero de los horchateros indicados, respetando la orden que se le diera, cerró el sábado á la una, y se salió á la puerta de su casa, á cenar con su familia.

Llega un cabo del desorden, y le amonesta... porque tenía abierto.

Protesta el industrial de semejante afirmación, y diciéndole el cabito que se veía luz por dentro, da un empujón á la puerta y la abre violentamente.

De este abuso, atropello, grosería, ó como quiera llamarlo el Sr. Baamonde, se dolió el industrial que cenaba muy tranquilo con su familia, y por ello se le ha impuesto una multa.

Quiso ver al inspector del distrito, para quejarse del hecho, y no lo encontró por parte alguna, hasta la mañana siguiente, en que le ofreció una cosa que luego no ha visto confirmada.

La primera autoridad civil de una población de primer orden; un hombre de los prestigios del Sr. Baamonde, debe amparar al industrial de referencia y hacer saber á sus subordinados, ya que hasta ahora no han tenido quien les enseñe su deber ni quien les trace el límite de sus atribuciones, la obligación en que están de respetar á todo el mundo y la consideración que merece una ciudadanía pacífica que se halla tranquilo en su casa.

Sucesos locales

Ocurrió ayer por la mañana en la calle de Reyes Católicos un sensible accidente del trabajo.

El pintor Antonio Acero González, se encontraba subido en una escalera de mano dibujando un letrero en la fachada de la casa número 53 de la calle de Reyes Católicos y tuvo la desgracia de perder el equilibrio y caer al suelo, desde una altura de tres metros.

Fue auxiliado por el dueño y los oficiales de una barbería que existe en los portales de dicha casa.

El guardia municipal núm. 20, condujo á la casa de acorro á Antonio Acero, en donde fue reconocido por los médicos

de guardia, los cuales le apreciaron una contusión extensa en el lado derecho de la región torácica.

El inspector de orden público señor Maldonado, ha prestado un servicio que demuestra una vez más su actividad y celo.

A las tres de la tarde de ayer detuvo á Juan Escobedo Heredia, soltero y de oficio herrero, autor del atraco verificado en la persona del comerciante de esta plaza, D. Abelardo Linares, en la madrugada del 30 del pasado Julio en la Alhambra.

El Sr. Linares reconoció á Escobedo. A D. Federico González le mordió ayer un perro causándole heridas en la pierna izquierda.

Casualmente se infruyó ayer una herida en el dedo meñique de la mano derecha Ramón Guardia.

Anoche en la Puerta Real se promovió un escándalo monumental. Tres jóvenes, en estado de embriaguez, intentaron llevarse, sin previo abono, los periódicos que tenía para la venta el sujeto que establece el puesto más arriba de la papelería del Sr. Pericás.

Se opuso el vendedor y no consiguiendo disuadir de su propósito á los jóvenes, la emprendió con ellos á silletazos y bofetadas, haciéndoles huir.

El joven conocido por Manuel, hijo del Niño Nuevo, golpeó anteayer á José Martín Morán, causándole contusiones en la cabeza.

Ayer falleció repentinamente en la casa número 45 de la calle Isleta de San Felipe, Miguel Romera, cochero y de cuarentidos años.

Magdalena Samos promovió anteayer un monumental escándalo en la calle de San Diego.

Por blasfemar ha ingresado en el arresto municipal Buenvenido del Pino Yáñez.

Tienen terminados sus ajustes y los fondos en caja para ser abonados á ellos ó sus herederos, los siguientes individuos del batallón de cazadores de Cataluña, núm. 1, que sirvieron en Cuba:

Cabo de cornetas, Antonio Jiménez Melero;

Soldados: Federico Palacios Morillo, Francisco Martín Haro, Miguel Díaz Sánchez, Emilio Pérez de la Vera, Juan Sívanes Carmona, Jorge Sánchez Vela, Manuel Lora García, José Jiménez Bázquez, Julián Pérez Gómez, Faustino Hernández Espinosa, Manuel Villarroel Durán, Agustín Rodríguez Marcos, Ambrosio Mateo Rubio, Juan Vicente Martín, Marcelo Jorge Bas é Hilario Montes Horcajo.

El batallón de cazadores de Cataluña se halla de guarnición en Algeciras.

Viajeros

Ha regresado del balneario en que se hallaba, el teniente alcalde de este ayuntamiento don Felipe Lachica y Mingo, acompañado de su bella y distinguida esposa y de sus hijos.

Salió ayer para las playas de Torre Nueva, acompañado de su señora madre, nuestro querido compañero de redacción y abogado de este ilustre colegio, don Francisco L. Hidalgo Rodríguez.

Marchó anteayer á Castell de Ferro, con su apreciable familia, el catedrático de esta Facultad de Medicina y diputado provincial, D. Federico Gutiérrez.

También se ha trasladado á Iznalloz, su país natal, acompañado de su esposa, nuestro querido amigo el activo comisionista don Amador Cordero Martínez.

En el tren correo de hoy salen para Málaga, los turistas alemanes que llegaron el sábado á esta ciudad.

Hotel París.—Llegaron anoche, don Manuel García y Fernández de los Ríos, de Jerez de la Frontera; don Félix Martínez Ibañez, de Ubeda; don Luis Pérez, de Barcelona, y Mr. Wer. Stevens, de Londres.

Hotel Victoria.—Llegaron anoche, don Diego Segura y señora, don Pedro Segura, doña Angustias Marín de la Bárcena y familia, don Pedro Piñero, Sr. Entrena, don Esteban Oñoro, Mr. Eugenio Lchubon, Mr. Pronhopel, don Miguel García Moreno, don José Martín, don Benito de Vizueta García, don Angel Fernández de Castro y don Roberto Murge.

Hotel Alameda.—Llegaron anoche, don Francisco Balmes, Sras. Birtuche y familia, Mr. F. Tljon Mt. A. Mareys Collegs y Mr. C. H. Aunagan Richmond.

Balance del Banco

El último balance con relación al de la anterior semana, acusa un aumento de 276.810 pesetas en las reservas metálicas en oro. La plata ha disminuido en 342.540 y los billetes en 4.680.225 pesetas.

El juez de instrucción del distrito del Salvador de esta ciudad llama á Antonio Sáez Rodríguez.

Cumplirán condena en el penal de esta ciudad Mariano Toscano Vélez, Manuel Osuna Gómez, Andrés Sánchez González y Santos Sánchez.

Desde dicho establecimiento será conducido á Cádiz para que asista á un juicio oral Santiago Gallardo.

Delegación de Hacienda

Pagos para hoy. A don Juan Arjona, D. Francisco Gutiérrez, D. Dámaso Alonso, D. Julián Valenzuela, D. José Aviña, D. Eduardo Castillo, D. Andrés Cruz y Depositario pagador.

Los taberneros

En el café de La Terraza se reunieron ayer varios dueños de tabernas y ventorrillos, con objeto de cambiar impresiones acerca de la cuestión del cierre.

Se discutió el asunto y se acordó, constituir una sociedad; que cada industrial abone una cuota mensual, según la importancia del establecimiento de que se trate, cuota que no excederá de 50 pesetas cada mes, para los gastos que se originen; nombrar abogado y procurador de los defendida; reunirse nuevamente el jueves próximo para leer el reglamento, y que una comisión visite á los dueños de cafés, restaurantes y tabernas que no asistieron al acto, á fin de solicitar sus adhesiones.

Una vez que sea aprobado el reglamento, los industriales de referencia adoptarán acuerdos encaminados á que se les consenta tener los establecimientos abiertos toda la noche.

El jueves se elegirá la junta directiva.

Jubileo concedido

El día 6 de Agosto estará en la iglesia de Ntra. Sra. de los Angeles, á devoción de don Inalicio Ventura y señora, en acción de gracias á la Santísima Virgen y por sus difuntos.

Personas reales y eminentes

El célebre tenor Tagamno ha sido agraciado por el gobierno francés con la cruz de la Legión de Honor.

Se encuentra en D'Avanne el Khedive de Egipto.

También aquellas aguas se encuentran también la marquesa de Vistabella y los príncipes Troubetzkoy.

Deja mucho que desear el estado de salud del insigne sabio doctor Virchow.

Se confirma la noticia de que el príncipe imperial de Alemania, que asistirá en el transcurso del presente verano á las grandes maniobras del ejército austrohúngaro, permanecerá, antes ó después que éstas se efectúen, algunos días en Viena, á invitación del anciano emperador Francisco José.

Ha fallecido en Tucón la niña Rosita Ruiz Conde. Es hija de jefe de la estación férrea de dicho punto, don José Ruiz Conde.

La Escuelas de Veterinaria

Están vacantes las cátedras siguientes: de Patología y de Agricultura y Zootecnia de Santiago; la de Patología y Director anatómico de Zaragoza; las de Profesor de fragua y Ayudante de Clases prácticas de Córdoba, y la de Ayudante en Madrid.

Notas taurinas

Según un periódico de Almería, el novillero almeriense Julio Gómez Relampago, que está en tratos, entre otras, con las empresas de las plazas de toros de Baeza, Linares, Jaén, Andújar, Granada y Vélez Málaga, ha ultimado el contrato con la de Ubeda, en cuya plaza matará el día 15 del actual cuatro toros de la acreditada ganadería del Sr. Marqués de Cúllar de Baza.

El empresario de la plaza de toros de Méjico, D. Ramón López, ha contratado á Lagartijo para torear en la mencionada capital nueve corridas, la última de las cuales será á beneficio del joven diestro cordobés.

Rafael Molina se embarcará á mediados de Octubre para ir á aquella República, y regresará á España en el mes de Marzo.

El valiente matador de novillos Fermín Muñoz Corchaito, ha sido contratado para torear en Coín (Málaga) el 10, 12, 14 y 15 del mes actual, días en que se celebra la feria en dicho pueblo.

El empresario de la plaza de toros de Zaragoza, D. Joaquín Sánchez Mazarriegos, nos participa en atento beso la mano, que ha tomado en arrendamiento, desde el 1.º de Septiembre próximo al 30 de Julio de 1903, el circo taurino de Bilbao.

Rafael González, Machaquito, ha designado para que le represente, al diestro Rafael Sánchez, Bebe.

En la corrida de novillos celebrada anteayer en Barcelona Aguatimpia, Canario y Lagartijillo chico estuvieron superiores: Aguatimpia fué cogido por el segundo bicho, resultando con contusiones en la cara, pierna y mano derechas.

En Madrid estuvieron regulares Revertito y Chico de la blusa.

En Cadiz Quinto y Chicuelo escucharon ovaciones.

Quedaron superiormente en la plaza de Vitoria Algabeño y Lagartijo.

Rere y Gordito fueron aplaudidos en San Lúcar.

En San Roque las niñas toreras agradaron.

En Alicante los toros que se lidiaron cogieron á los caballeros en plaza Ledesma y Grané, ocasionándoles fuertes contusiones.

Machaquito fué muy aplaudido en Zafra.

Al Sr. Alcalde

Una comisión de vecinos de la calle de Mesones, nos visitó anoche para rogaros llamemos la atención del Sr. Lachica, acerca de la forma en que barren la calle los empleados de la limpieza.

No rociaban agua previamente y levantan nubes de polvo que invaden los establecimientos de comercio, causando las consiguientes molestias á dueños y de pendiente, como igualmente al público que transita por tan importante vía.

Es cosa que puede arreglarse con una simple regadera, y si el Alcalde ordena que se utilice desde hoy mismo, se lo agradecerían dichos vecinos y centenares de personas.

El trust del trigo

Se está constituyendo en los Estados Unidos el más peligroso de los trusts: el de los trigos.

Por lo que se ve, son capaces los Estados Unidos de separar todo, ó la mayor parte del trigo dedicado á la exportación.

Gran peligro es el que se ha de notar en el precio del trigo en Europa, si hemos de considerar que del Norte de América viene todos los años una cantidad importante de cereales necesaria para llenar el consumo del viejo mundo.

Las últimas noticias, son sin embargo más tranquilizadoras. Parece que el presidente Roosevelt está dispuesto á impedir la formación del trust, para evitar las posibles cuestiones de orden público.

Ha llegado el momento de que el poder público intervenga para limitar la subida de los precios de los cereales, que traería por consiguiente la del precio del pan.

También entre nosotros el poder público podía tomar medidas energéticas con objeto de conseguir la baratura del pan.

Supresión de derechos de consumos para trigos y harinas; tarifas reducidas de ferrocarriles para los artículos de primera necesidad, y garantías dadas á la industria para evitar persecuciones, son medidas que en España podrían adoptarse con positivo resultado.

Si fuese al revés, seguro que lo pondrían en práctica.

Bodas políticas

Cortamos de El Nacional: «El Español hace anoche las siguientes terminantes declaraciones acerca de la supuesta inteligencia entre conservadores y mauristas:

1.º Que el señor Maura y sus amigos no han ingresado ni ingresarán en el partido cosse vadór;

2.º Que si como fuerzas monárquicas y liberales a fines coincidieran el señor Maura y sus amigos con el señor Silvela y su partido en determinadas soluciones de gobierno, podría suceder que la colaboración del primero á esas soluciones llegase hasta figurar en un gobierno por el segundo presidido; pero concretando y estableciendo previamente las ideas en cuyo obsequio se hiciera la colición, y los procedimientos para llevarlas inmediatamente á la práctica;

3.º Que antes, en y después de esa coalición, el señor Maura y sus amigos conservarían indistinto la significación política con que nacieron á la vida pública, y

4.º Que si llegara á aquella coincidencia y á aquel acuerdo respecto de ideas y procedimientos, sería absolutamente secundario todo lo demás, incluso eso de emparejar á las personas con los puestos, altos y bajos, dado que inspirasen confianza las primeras para el desempeño de los segundos.»

Esto quiere decir que el señor Maura no se opone á la boda; pero, por lo visto, considera prudente establecer en las capitulaciones matrimoniales el régimen absoluto de separación de bienes.

Descanse en paz

El día 29 del mes de Julio próximo pasado, falleció en Zújar la virtuosa señora doña Angustias Mezcuá Comants, dignísima compañera, esposa muy que rida de nuestro estimado amigo el celo secretario de aquel ayuntamiento, D. Antonio Peñalver, á quien enviamos nuestro más sentido pésame.

La muerte de dicha señora ha sido muy sentida en Zújar, donde contaba con la estimación de cuantas personas frecuentaron su exquisito trato.

Sucesos de Andalucía

JAÉN.—Se ha posesionado del mando de esta provincia, el nuevo gobernador civil, D. Eduardo Ortiz y Casado.

Del 14 al 16 de Agosto tendrán lugar las fiestas populares de Siles. Entre otros festejos organizados por el Ayuntamiento figuran varias corridas de toros bravas.

Ha fallecido D.º Dulcenombre Nieto Cañadas.

Pegalajar prepara grandes fiestas para su feria de las Nieves.

Ha fallecido en Lopera, D.º Gertrudis Rodríguez Morales.

En el término de Pozo Alcón se ha in-

codiado el monte del Estado Cerro de Pa-jarillo.

Se anuncia para muy en breve el en'ance en Linares del emp'ca de aquel Ayuntamiento D. Jorge Gamiz, con la Srta. Natalia Serrano.

Bastante mejorado de su enfermedad ha regresado á Bailén, de Panticosa, el ilustrado notario de aquella población D. Berzosa y Mar, hermano político del abogado del Estado Sr. Rentero.

Durante los días 5, 6 y 7 de Agosto, tendrá lugar la Feria anual de Bailén, celebrándose el primer día de la misma, la fiesta solemne y procesión en honor de la Patrona nuestra Señora de Zo-curca.

Se han incendiado dos montes, quemándose la maleza y gran cantidad de pinos.

El incendio de uno de los montes ha sido intencionado y está detenido el autor.

Las pérdidas son pequeñas.

Ha fallecido en Almedinilla (Jaén), á la avanzada edad de 97 años, el Sr. don Gregorio Abril y Aviña, padre del exgobernador civil de Cádiz, D. Iudalecio. El finado había sido once veces diputado á Cortes, senador vitalicio antes de la revolución y, después, electivo, dirigiendo en el distrito de Alcalá la Real el partido conservador maurista.

El Sr. Abril fué uno de los testigos en el casamiento de Isabel II con don Francisco de Asis y en el de la infanta Isabel con el conde de Girgenti.

ALMERÍA.—El gobernador, Sr. Basco Bataller, ha emprendido una campaña contra las mujeres de mal vivir que en Almería habitaban casas céntricas.

Ha fallecido D.º Joaquín Navarro, empleado en la casa de banca del señor González Garet.

Se ha efectuado el enlace de la Señorita Esperanza Terol Vila, con el perito agrícola D. Emiliano Duran Borraz.

Entre los aficionados de Almería se está organizando una gran corrida de novillos-toros, en la que actuarán como maestros los matadores de novillos más antiguos de España, D. Felipe Navarro, director de El Boletín Minero de Almería y Joaquín Manganote.

Se gestiona que tomen parte en dicha fiesta todos los que fueron banderilleros de ambos diestros y que en la actualidad trabajan como espadas.

El dicho corrido se certarán la coleta Navarro y Manganote, dándole un adiós al toro.

Se ha celebrado el matrimonio de la Srta. Ana Prats Moreno y D. José Ledesma Esteban.

Se encuentra en Alhama y es esperado en Almería, donde se propone pasar una temporada, el ilustrado republicano D. Nicolás Salmerón.

CORDOBA.—Además de El Porvenir se habla de la fundación de un nuevo periódico titulado El Noticiero Cordobés.

Durante el último mes de Junio se han sacrificado en este matadero 452 reses mayores, con un peso de 69.065 y medio kilos, que han sido vendidas de 1'86 á 1'96 pesetas kilo con hueso y sin él de 2'70 á 2'80, y al abastecedor de 1'83 á 1'92.

También han sido sacrificadas 1.796 reses menores, con 23.100 y medio kilos, que han sido vendidas de 1'50 á 1'60 pesetas kilo y al abastecedor de 1'18 á 1'40.

MÁLAGA.—De paso para las Palmas, ha estado en esta ciudad unos momentos el distinguido periodista D. Joaquín Dicenta.

Se ha desistido de celebrar las corridas de toros nocturnas que se proyectaban.

En Cómpeeta ha ocurrido un crimen, cometido por un niño, que ha impresionado vivamente á aquel vecindario.

En la casa número 34 de la calle de la Trinidad, del citado pueblo, vivía el joven de 14 años Francisco Cebreros Alvarez, en unión de sus padres.

El joven tenía gran amistad con un niño de 10 años llamado José Cabra Navas, y éste al parecer demostraba igual cariño hacia Francisco.

Así las cosas, anteayer, en una de las frecuentes visitas que Cabra hacía á su amigo, originóse una disputa, ignoráse por qué causa, entre ambos jóvenes.

La cuestión se agravó hasta el extremo de que José Cabra haciendo uso de una escopeta, la disparó sobre Cebreros, que falleció instantáneamente, dándose el precoz criminal á la fuga.

Enterada la familia de la desgraciada víctima, avisó á la Guardia civil, que encontró á Cebreros en medio de un charco de sangre, sin vida, empezando acto seguido la práctica de diligencias para la captura del niño homicida, que fué detenido á los pocos momentos de cometido el crimen, ingresando en la cárcel á disposición del juzgado correspondiente.

José Cabra se confesó autor del hecho, declarando que él disparó lo hizo con una escopeta de las llamadas de pistón.

El cadáver de Cebreros fué trasladado al depósito del cementerio para practicarle la autopsia.

Durante el pasado mes de Julio han llegado á Málaga los siguientes bañistas: de Córdoba, 219, de Puente Genil, 48; de Fernán Núñez, 3; de Montilla, 24; de Aguilár, 31; de Cádiz, 17, y de Lucena, 14. Anteayer, en el tren botijo para baños, llegaron 522 viajeros de las procedencias de Sevilla, Córdoba y Granada.

El sábado último, el calor llegó á ser asfixiante en Antequera, marcando el termómetro 44 grados centígrados á la sombra.

En el campo la temperatura llegó á 52. CÁDIZ.—Se cree que vendrá á esta ciudad la compañía de ópera que dirige D. Emilio Giovannini.

—Han contraído matrimonio en Jerez

la Srta. Salud Días Vivanco y Delgado, con don Francisco Castellón y Ortega. —Precedente de Cádiz pasó para Granada una expedición de pólvora, ocupan do 14 vagones del ferrocarril. Encargada de su custodia, iba un piquete de diez soldados del regimiento de Pavía al mando de un sargento. —En Jerez se proyecta una corrida de toros á beneficio de las familias de los obreros que perdieron la vida en la catástrofe ocurrida en la viña Tula. —Francisco Gago y Gago, de 36 años, fué anteaer muerto por la coz de uno de los mulos que llevaba, al descargar un carro de cebada en la huerta del Rosario que puzten en Jerez los Sres. López de Carrizosa.

De interés para todos Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de *Elixir Estomacal de Saz de Carlos*, poderoso tónico digestivo, de agradable sabor, completamente inofensivo aunque se use años seguidos, y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que está sano, á la vez que las aguas minero medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, pues evita las enfermedades del tubo digestivo por ser útil como preventivo. —Principales farmacias.

El precio de los granos Los 236 quintales métricos de trigo á que se refiere el estado de la Alhóndiga que publicamos en la 4.ª plana de este número, equivalen á 551 fanegas, y se vendieron ayer al precio de 38 á 43 reales una; la cebada se vendió en el mismo establecimiento, de 26 á 28 reales fanega; las habas, de 40 á 44; el maíz, de 44 á 48, y los yeros, de 48 á 50.

Correo de anoche

Banquete á Silveira En Panticosa 46 bañistas de distintos partidos han organizado un banquete en obsequio del Sr. Silveira. El diputado Sr. García Prieto explicó el acto diciendo que era social. El señor Silveira brindó mostrándose agradecidísimo.

Convoy apresado Telegramas de Tanger confirman oficialmente el apresamiento de un convoy imperial de 350 milia. dinero y municiones.

El Nuncio El Nuncio se halla en Madrid hace algunos días. Se cree que empezarán las conferencias para las negociaciones llegando Almodóvar.

Viaje de la Reina madre París 2.—La Reina de España ha asistido en la mañana de hoy á la misa celebrada en la iglesia de Nuestra Señora de las Victorias.

Reconocida por el público á la salida, fué calurosamente aclamada. Después visitó el Museo de Louvre y la torre Eiffel y por la tarde obsequió con un té á la colonia española, resultando una recepción muy brillante.

A las siete y quince de la tarde ha salido para Viena, siendo objeto de muy entusiasta despedida.

Velada á Nocedal Licen de Vintagarcía que ha sido obsequiado con una velada en el Sr. Nocedal, el cual dió una conferencia culpando al Sr. Sagasta de las desdichas que pesan sobre el pueblo y abogó por la unión de las tres fracciones católicas contra los liberales.

Los atentados con dinamita En Redondela una explosión de bombas de dinamita derribó parte de una casa sin producir desgracias personales.

Se supone que ha sido un atentado contra el inquilino de la casa Manuel Rodríguez. **El servicio telegráfico** *El Imparcial* censura el pésimo servicio telegráfico dando cuenta del viaje regio y las dificultades que ponen á la prensa. Dice que sería mejor que el gobierno declarase francamente que no le agrada la presencia de los periodistas.

Crímenes y desgracias **Cadáver mutilado** Cerca de la Coruña ha aparecido el cadáver de un hombre tan horriblemente mutilado, que se hizo imposible su identificación. La guardia civil trabaja para descubrir á los autores del crimen. **Un ahogado** Comunican de Caspe que se ha ahogado en una acequia un forastero de Valjunquera. Créese que intentó lavarse una camisa y al inclinarse le debió dar un accidente, debido al que debió su muerte, pues había poca profundidad para ahogarse.

Contrabandista muerto La fuerza de carabineros que presta servicio en el paseo de Colón, de I.ún, dió el año á un individuo que, al parecer, trataba de pasar contrabando. El contrabandista, llamado José Mendizábal, no hizo caso de las intimaciones de la fuerza pública, dando lugar á que ésta hiciera fuego, cayendo muerto atravesado por un balazo.

POR TELEGRAMA

Cotización de Saz y Compañía **BAN JUBROS** Granada 4 Julio 1902

VALORES	París	Madrid	Barcelona	Granada
	Día 4	Día 4	Día 2	Día 4
4 0/0 Interior.....		72 25	72 28	72 00
5 0/0 amortizable.....		98 5	98 87	94 00
Banco de España.....		468 00		
Compañía Tabacosa.....		392 00		
Banco Hispano Colonial.....				
Notas.....		52 25		
Alicantes.....		80 60		
Orseñas.....		29 00		
Catalanas.....		29 75		
4 0/0 exterior.....	80 90			
Eléctrica Vega Grandi.....				100 00
Eléctrica Cristo de la Fe, Guadix.....				100 00

Cambios París..... 36 95 87 10 36 80 Londres..... 34 45 34 50

Agencia Mencheta

Pruebas del "Cisneros" Madrid 4 (10.) Ferrol.—En esta ciudad reina mucho entusiasmo, por el feliz resultado de las pruebas de consumo de carbón del crucero protegido "Cardenal Cisneros" y las de velocidad, que han tenido igual éxito.

La Reina madre París.—La colonia española hace elogios de la reina doña Cristina, á la que despidió ayer tributándole una cariñosa manifestación, al marchar con la infanta y su séquito á Viena, á las siete y quince.

Algunos españoles de reconocidas ideas republicanas, aclamaron á la reina, entendiendo que así honraban á la patria en país extranjero.

Uno que no confiesa Cádiz.—Se instruye causa al detenido

en Sr'n Fernando por encontrarle armas de contrabando, D. Juan Martínez. Este parece que ha negado tuviera destino esas armas, á fines políticos, limitándose á decir que creía licito su comercio, y que lo ejercía por primera vez, ignorando que con ello adquiría responsabilidad criminal. Respecto al dinero que se le ha ocupado, no explica satisfactoriamente su procedencia.

Viaje triunfal Madrid 4 (12:40.) Oviedo.—El ministro de Agricultura, señor Suárez Inclán, telegrafía al Gobierno diciéndole, que el viaje del Rey desde Covadonga á Llanes, y á Oviedo ha sido un continuado triunfo.

En Oviedo se les hizo un recibimiento á las personas reales, que solo puede compararse con el dispensado á D. Alfonso XII, á su entrada en Madrid en el año 1875. «En los pueblos,—dice el ministro en sus despachos,—despértase gran simpatía hacia las augustas personas.»

La benemérita á tiros con malhechores Madrid 4 (15:20.) Linares.—En una huerta cercana al arroyo de Periquito Melchor, robaron caballerías.

El sargento de la benemérita señor Estrabón, el cabo Murillo y los guardias Cantó, Ceballos, Lagrifa y Galero, salieron en persecución de los ladrones, encontrando á tres hombres sospechosos en la huerta de D. Francisco Rodríguez, inmediata al santuario de la Virgen de Linares.

Diéronles el sitio, y los desconocidos contestaron disparando sus pistolas. La guardia civil les hizo fuego, y oyo herido uno de los agresores, en cuyo momento los otros dos diéronse á la fuga.

Recogieron los civiles al herido, que dijo llamarse Juan Reyes Cortés, natural de Baeza, y vecino de Jaén. El proyectil del Maússer, le había penetrado en la rodilla izquierda, imposibilitándole todo movimiento.

Le condujeron al hospital, donde está gravísimo. El Reyes Cortés es un facineroso autor de muchos crímenes, reclamado por varios juzgados.

Las economías Madrid 4 (23.)

Contra las seguridades que los periódicos ministeriales dieron en sueltos oficios, respecto á que se realizarían las economías sin tocar al personal, y solo amortizando las plazas que vacaran y no fuese absolutamente necesario proveerlas, en la Presidencia se han decretado algunas cesantías y ahora, el señor Moret, al reorganizar el cuerpo de Correos, ha reducido las secciones, quedando cesantes los funcionarios correspondientes á ellas.

Va resultando este nuevo intento de economías como es antigua costumbre en España, una cosa sin importancia por su cuantía, y que solo viene á perjudicar á empleados útiles pero faltos de influencias. Una vez más se suprime el chocolate al loro.

Sagasta enfermo El presidente del Consejo, véase obligado á guardar absoluto reposo, á consecuencia de un divieso que le ha salido.

Dicen los médicos que le asisten, que la especie de tumor que padece el Sr. Sagasta es benigno, puesto que no está muy duro ni le produce tan fuertes dolores como generalmente ocurre en análogos casos.

No obstante causa al ilustre anciano las naturales molestias.

Pozos de petróleo ardiendo

París.—Dicen de Roma, sin detalles, que en los pozos de petróleo del nuevo reino de Rumanía, ha estallado un incendio, invadiendo las llamas á 38 de aquéllos. Igórase el número de víctimas.

La princesa de Asturias San Sebastián.—Se espera mañana el regreso de la princesa de Asturias.

TELEGRAMAS DE HOY

Protesta contra los patronos Madrid 5 (155)—URGENTE

Las sociedades obreras proyectan realizar un acto de protesta contra el Gobierno, por consentir que los patronos carpinteros violen el derecho de asociación. Es probable que se haga una manifestación y que se trate de que el movimiento sea de carácter general.

Recompensas Oviedo.—A las ocho de la noche, terminó la segunda visita que el rey ha hecho á la fábrica nacional de Trubia. Ha quedado impresionado agradabilísimamente.

Encargó su majestad al director de la fábrica, que le presente una propuesta de recompensas á los obreros distinguidos.

Regreso de la princesa Oviedo.—Según el estado del mar, embarcará para su regreso á San Sebastián, la princesa de Asturias, en el «Urania» ó en el «Río de la Plata».

Gran «Kermesse» Madrid 5 (2:15)—URGENTE

Se ha celebrado con numerosa concurrencia y buen éxito, la última Kermesse de las organizadas en los solares del antiguo ministerio de Fomento, calle de Atocha, y cuyos productos se destinan á obras benéficas.

Escándalo mayúsculo En el recinto de la Kermesse, y mientras se celebraban las grandes subastas de esta fiesta, encontróse el director del semanario «El Censor» y el exdelegado de policía señor Cadinamos, que, como se sabe, debe su cesantía á la campaña que dicho periódico viene haciendo contra los funcionarios de orden público de Madrid, que faltan á sus deberes por negligencia ó por motivos más graves.

Después de incorepase, se dieron bastonazos, has á que los agentes de la autoridad median, separándolos y deteniendo á ambos contentientes. Se produjo un soberbio escándalo, y las numerosas personas que se hallaban en el lugar de la ocurrencia, comentaron á placer el incidente y sus causas.

Un hombre degollado En la montaña del Príncipe, ha sido encontrado un hombre casi degollado. Fué detenido un hombre que impidió cogérase al agresor.

La reina en Austria Viena.—Han llegado á esta Corte la reina doña Cristina y la infanta doña María Teresa.

Los esperaba su familia. Salieron inmediatamente para Baden, donde se encuentra la archiduquesa de Austria, madre y abuela de aquéllas, respectivamente.

Expulsión de monjas

Procedimientos de fuerza París.—Las hermanas del convento de Lamotte Servoles, negáronse á abrir sus puertas á la policía que iba á notificarles la orden de salida y proscripción. Entonces, el comisario mandó demoler el muro de la casa residencia de las hermanas de la Caridad, penetrando de este modo los policontes y obligando á las buenas mujeres al inmediato desalojo. Al ser arrojadas en forma tan violenta las monjas, un grupo de más de 300 personas, las aclamaron, acompañándolas hasta el tren.

Sigue la clausura de escuelas católicas

París.—En 61arentas departamentos de la república, continúa con verdadera pasión, la tarea de cerrar escuelas religiosas; anunciándose, que el presidente del Consejo de ministros, Mr. Combes, se propone no dejar en todo el territorio francés, ni siquiera un centro de instrucción de los pertenecientes á las congregaciones.

Mencheta

Probados los Ricos chocolates elaborados á brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Colónales PIEDRA LA TORRE y que son los más exquisitos de cuantos clases se conocen. Especiales con vainilla, canela y sin ella.

FESTEJOS BENITO MORENO PEÑA

Pescadería, 5, Granada Para fuegos artificiales, desde lo más modesto á lo más elevado, iluminaciones á la veneciana en todas formas y para elevación de globos y fantoches, esta es la primera casa de Andalucía.

Subasta voluntaria

Por acuerdo del consejo de familia de la menor ña Ara Sánchez Flores, de esta vecindad, se saca á subasta pública, que tendrá lugar el día 6 del corriente mes de Agosto, á las doce de la mañana, en la notaría de don Francisco de Paula Montero Vidal, la casa núm. 43 de la calle de Mesones, parroquia del Sagrario de esta ciudad, libre de toda carga, censo y gravamen, en precio de 16.000 pesetas, cuya tercera parte primitivo con sus hermanos D. Manuel y D. Antonio, pertenece á dicho menor.

Lo que se anuncia para conocimiento del público.—Granada 30 de Julio de 1902.—El presidente, José Quintana.

OCASION

VENTA Y PRECIOS DE FÁBRICA El que tenga necesidad de hacer algún regalo ó deseé adornar su casa bien y por poco dinero, puede conseguirlo comprando en **SAN IGNACIO.—Mesones, 102**

Decididos á dejar el artículo de fantasía, las grandes existencias que tiene esta casa, se realizan al costo, ó sea á precios de fábrica. Para convencerse, bastará consultar precios.

Especialidad en figuras para luz eléctrica, estatuas de bronce. Material para instalaciones eléctricas. Exensos surtidos en tulipas, globos y pantallas. Juego de lavado de diferentes clases; vajillas, loza, cristal plano y hueco. Timbres, teléfonos y lámparas eléctricas de todas clases.

Ventas al contado Se alquila un piso principal y otro secundario y un portal espacio en el Zacatín número 59; esta casa no entra en el plazo de edificación de la Gran Vía.

CONFITES Antivenéreos COSTANZI

(Véase anuncio 4.ª plana.)

27 Biblioteca de «LA PUBLICIDAD»

El Conde de Kostia

POR VICTOR CHERBOULIEZ

—Señor conde, no sé cómo luchais por la noche; pero os aseguro que á la luz del día sois el competidor más terrible del mundo.

El acento natural y tranquilo de Gualberto disipó las sospechas que parecían preocupar al conde.

—Hacéis, le dijo alegremente Mr. Lemínof, como esos conquistadores que rehacen á los generales después de haberles vencido; su propia gloria les basta y les hace generosos; pero bah, la guerra es diaria y otro día tomaré la revancha si Dios quiere.

—Os aconsejo que no tardeis mucho, señor conde; le dijo Gualberto gravemente. Quién sabe el tiempo que me queda de estar aquí en Geierstein.

Estas palabras despertaron de nuevo las sospechas del conde.

—¿Qué queréis decir? exclamó. —Gualberto le contó entonces la aventura de la mañana. A medida que avanzaba en su relato, se exaltaba más y más; refirió con indignado acento las palabras que Fritz había atribuido al conde, y acentuó fuertemente su respuesta.

—Vé á decir á tu amo que no soy criado tuyo.

Al verle levantar la cabeza y hablar entre sí, creyó con satisfacción Gualberto haberle picado; pero aquel día debía equivocarse en todas sus conjeturas. Desde el principio de su elocuente relato, el conde de Kostia pareció aliviado de una preocupación que le inquietaba. Se había figurado otra cosa y era feliz al reconocer su error. Escuchó, pues, lo restante con aire impasible, el cuerpo reclinado en su sillón, los ojos fijos en el techo, y cuando Gualberto hubo concluido:

—¿Decidme, le preguntó sin mudar de postura, qué castigo habeis dado á ese tunante?

—Le cogí por el cuello y le precipité por la escalera.

—¿Diabli! exclamó el conde incorporándose y mirándole con sorpresa y admiración casi tierna. ¿Y decidme, ese animal de criado quedó en el sitio?

—Acaso haya salido perniquebrado y los brazos rotos, no me he tomado el trabajo de averiguarlo.

Mr. Lemínof se levantó, y cruzando los brazos dijo: «Hé aquí como nuestros juicios son temerarios, y cuánta razón tiene ese perverso ruso que dice: «Es necesario más de un día para dar vuelta alrededor de un hombre. Antes de ayer teniais un aire tan sentimental, tan patético al presenciar la pequeña corrección que di á mi siervo Ivan, que fuéncamente os creí un filántropo. Me desdigo. Sois mi querido Gualberto de esos hombres que no

se compadecen sino de las víctimas ajenas. ¡Para rivalidad de oficio! Pero lo que más me admira es que hayais podido crear un solo instante que yo...»

Aquí se interrumpió, se inclinó hacia Gualberto considerándole atentamente, luego cogiéndole del brazo le condujo al hueco de una de las ventanas, y como si se hubiese operado en él un cambio repentino, continuó diciéndole:

—¿Que hayais arrojado á ese belitre de cabeza por la escalera, está muy bien hecho, y si no ha quedado enteramente muerto, le echaré hoy mismo sin misericordia de mi casa, pero que hayais podido creer que yo, conde de Lemínof... ¡Oh! eso es ya demasiado, y creo os daré. No, no sois el Gualberto que he conocido, el Gualberto que aprecio tanto, á pesar de que no se lo demuestro...»

Y tomando é ambas manos continuó: —Ese hombre ha tenido la necesidad de decirnos que yo era vuestro amo; y vos le habeis contestado con una voz á lo Mirabeau: «Vé á decirle á tu amo...» Querido Gualberto, en nombre de la lógica, os suplico os acordéis que lo cierto no es siempre lo contrario de lo falso, es otra cosa, á lo cual añado por vía de conclusión que al contestar, como lo habeis hecho, os habeis comprometido cruelmente. Regla general: es preciso no seguir nunca las huellas de los necios, porque se corre peligro de hacer similitud.

Gualberto se sonrió. No buscó medio de enmendar lo hecho, pero con aire alegre procuró darle otro grito.

—Señor conde, ¿me permitiréis interceder por ese pobre hombre? Desearía no le despidierais aunque no fuese más que para que me recordara, cuando fuese necesario, que soy propenso á perder el sentido.

Pero qué pasó por él cuando el conde habiendo mandado comparecer á Fritz le dijo: —¿Tú no has hecho esta fechoría de modo propio. Indudablemente has recibido órdenes. ¿Quién te las ha dado? Fritz respondió balbuceando: —Perdoneme vuestra excelencia, monsier Estefens ayer tarde me regaló dos escudos de Prusia á condición de que, durante ocho días, dijera todas las mañanas á M. Savile al entrar en su cuarto: «Buenos días compañero.»

Un rayo de alegría brilló en los ojos del conde y volviéndose á Gualberto le estrechó la mano. —Os doy mil gracias por haberme participado vuestras quejas. El negocio es más grave de lo que pensaba. Hay en ello un tumor pertinaz que hay que estirpar de una vez.

Esta comparación quirúrgica hizo estremecer á Gualberto; maldice su cólera y su estupidez. ¿Cómo no había sospechado el verdadero culpable? —¿Y cómo es, Sr. Fritz, continuó el conde que os permitís el tener por las noches conversaciones secretas con mi hijo? ¿Desde cuándo habeis pasado á su servicio? ¿No sabiais que no tenéis orden ni mensaje ninguno que recibir de él? Fritz, que balbuceaba en su interior la admirable invención de los para rayos, explicó lo mejor que pudo que al subir

la vispera al cuarto de su excelencia halló á Ivan en la escalera que iba en busca de la gorra olvidada en el comedor por su señorito. El postigo había quedado abierto y Estefens que pasaba en la galería se llegó á él con sigilo, le había enseñado por lo bajo su lección y al subir Ivan sin la gorra:

—Lo ves, imbécil, que la tengo en la cabeza, le dijo, y escándalo del bolsillo, se la puso a regremente y echó á correr hacia su habitación dando grandes carcajadas.

Quando hubo concluido su historia, se deshizo el criado en excusas y protestas de arrepentimiento con aire lastimero y servil; pero el conde le detuvo declarándole que á petición de Gualberto consentía en perdonarle, pero que á la menor queja que de él tuviera en adelante, no le daría sino el tiempo necesario para coger su ropa y tomar la puerta. Apenas hubo marchado Fritz, el conde tiró de otro cordón que comunicaba con el cuarto de Ivan; pesentándose éste un momento después.

—¿Sabes, muchacho, le dijo el conde en alemán, que te desdicas mucho hace algún tiempo? Tu inteligencia se ofusca, tu vista se turba. Te haces viejo p.ñe Ivan. Eres ya un viejo sabueso cansado, sin dientes ni ofato, que no sabe esperar ni coger la res. Será preciso que pases á la reserva. Ya he pensado en el reemplazante que te he de dar... ¡Oh! no te hagas ilusiones. Por más que levantes los hombros, hijo mío, no creas que es indispensable. Pagando ó bien ya encontraré yo quien valga tanto como tú...»

ORO Y PLATA

Se compra y vende, en SAN JERONIMO, Zacatín, 33. Compra-venta.—Cambio y confección de toda clase de alhajas.—Para joyas mas baratas que traídas de los centros productores, ninguna casa como esta.—Venta de objetos venecidos por la mitad de su precio.

La cueva de Covadonga

El viaje del Rey presta actualidad a esta famosa cueva, y por ello insertamos a continuación algunos datos geográficos e históricos.

Hállanse situados dicha cueva y santuario dedicados a Nuestra Señora de Covadonga, en el término jurisdiccional de Cangas de Onís (Oviedo) y a unos ocho kilómetros de dicha villa.

Está en medio de tres grandes cerros, de los cuales el del O. tiene por base una peña, cuya altura se eleva a unos 50 metros, y en su centro se halla la famosa cueva, por debajo de la cual las aguas del Dina, al precipitarse saltando de roca en roca, van formando una deliciosa cascada. La entrada de la cueva alcanza próximamente once metros por siete de profundidad y cuatro de altura, facilitando su acceso una escalera de mármol.

La imagen de la Virgen está en una capilla sumamente modesta, que recibe la luz por una pequeña ventana.

Descansan en la capilla los restos de don Alfonso el Católico, y también las cenizas del gran Pelayo y las de su esposa se guardan en el mismo sitio en que imperaron sus glorias.

Para el servicio del santuario, que tiene categoría de colegiata, hay un abad, diez canónigos y seis beneficiados.

La historia consigna que en dicha cueva en el año 718 reunió Pelayo un puñado de valientes guerreros cristianos, de los que pudieron escapar con vida de la memorable batalla del Guadalete, dándose allí la señal de la Reconquista.

Poco tiempo después, se libró en aquellos lugares una horrible batalla, en la que luchaban de un lado 180.000 musulmanes al mando de Alkamah, lugarteniente del wali El Horr y del otro Pelayo con su hueste de 1.000 cristianos, quienes salieron triunfantes, porque habiendo ocupado las alturas que coronaban la posición ocultos por los grandes bosques, precipitaron peñas y troncos al fondo del estrecho valle, en que inocentemente se encajonó, por decirlo así, el ejército de Alkamah, que sufrió tan horrible mortandad, que según se asegura, fueron muy pocos los musulmanes que quedaron con vida en aquel desierto.

En medio de la vega de Cangas, hay una capilla dedicada a la Santa Cruz, como recuerdo del sitio en que se atravesó ya Pelayo a atacar en campo raso a sus amilanados enemigos, hecho que confirmó el glorioso y completo triunfo de los cristianos.

La victoria de Covadonga fué el preludio de aquella titánica lucha, que duró ocho siglos y terminó con la conquista de Granada, dando fin a una de las invasiones más formidables que registran los anales del Universo.

MERCADOS

Sevilla 3.—El mercado de granos y semillas de esta capital estuvo bastante encalmado durante la semana que hoy termina, conservando, no obstante, los productos iguales precios que en la anterior, a excepción de las habas que se han cotizado en baja.

Los precios que han regido en las escasas ventas realizadas fueron los siguientes: Trigo extremeño, de 12'25 a 12'75 pesetas fanega (54'70 litros); del país, de 10,50 a 11; tremés, de 9'50 a 10; cebada, de 5'75 a 5'87; avena, de 5 a 5'25; maíz, de 4; habas, de 10 a 10'50; garbanzos, de 22'50 a 32'50, y yers, de 9,50 a 10.

En el mercado de aceite se ha notado escaso movimiento, realizándose muy pocas ventas y cotizándose estos caldos con alguna baja, pagándose de 9'12 a 9'19 pesetas la arroba (12'56 litros).

El precio de las carnes, para el público, ha sido el siguiente:

Reses mayores, de 1'50 a 2 pesetas el kilogramo; ternera, de 2 a 3; ovejas y macho, de 1'30 a 1'50.

En los demás productos no hubo variación.

En muchos puntos de la campaña se ha terminado la recolección del trigo, con satisfactorio resultado.

Córdoba.—Aceite, de 34 a 35 reales arroba; cereales: trigo duro de 36 a 37 reales fanega; idem blanquillo, de 40 a 43; cebada, de 23 a 24; habas castellanas, a 38; idem morunas a 39; alpiste, de 50 a 54; garbanzos tiernos, de 90 a 105; idem arvejonos; a 40; escaña, de 18 a 19; harina blanca extra, a 16 3/4 reales la arroba; idem corriente, a 16; idem 1/4; recia asemolada, a 11 1/4 idem idem superior, a 14 idem corriente; a 13 3/4 idem idem de tercera, a 11; salvados cabezuelas, a 11 reales fanega; idem salvado, a 7, hoja, no hay a 6 maíz.

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para mañana

Día 6.—La Transfiguración de Nuestro Señor Jesucristo y San Justo y Pastor, mártires.

Jubiléo de las cuarenta horas, en la iglesia del Salvador.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las ocho y media.

En el Salvador, a las ocho, la función de la Basílica.

En la iglesia de Angel Custodio, a las siete, función y Sermón al Santísimo Cristo de San Agustín; y por la tarde, el quinario de la Pasión.

Misa de doce.—En San Justo, las Agustinas la Magdalena y el Salvador.

Novena.—La de Santo Domingo, en su beaterio, la Piedad, Santa Catalina de Sena y Zafra.—La de Nuestra Señora de los Angeles, en su iglesia.

Rosario.—En la Catedral, San José, San Andrés, San Ildefonso, a las ocho; en las demás a la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Pureza, iglesia de San Ildefonso.

En San Nicolás, a las seis, el duocenario del santo.

Se vende un precioso carnaje de los llamados góndola jardinería breck, sin estrenar, para una ó dos caballerías. Informarán, Acera del Casino, núm. 15, bajos, Administración del coche para Jaén.

TELEGRAFOS

Preparación para las próximas oposiciones al cuerpo de Telégrafos por los capitanes de Artillería, D. Federico y don Felipe Barza y profesores de lenguas vivas.

Los alumnos que deseen suscribirse, pueden hacerlo en el

COLEGIO POLITÉCNICO

Hospital de Santa Ana, 12

SECCION DE ANUNCIOS

BOLETIN COMERCIAL

Precios del día anterior

Alhondiga de granos

Frutos y balances del trigo

Sobranza de anteaño 1909

Entrada de ayer 125

Total existencias ayer 2034

Y saldo 296

Medios 1788

21'37 - 24'41 pta. ql. métrico

Sebada de 19'50 ps. a 21'00 q. m

Habas de 18'00 a 21'00

Maíz de 21'00 a 22'50

Mateadero público

Ayer se hizo en este establecimiento la siguiente carnación: 13 reses mayores, a 2'08; 153 cerros a 1'65; 09 ovejas a 0'00

Dr. Morales. Células piloras para la completa y segura curación de la impotencia. Cuentan 24 años de éxito y son el acervo de los enfermos que las emplean.

LA CASA MATIAS LOPEZ. MADRID-ESCORIAL. fabrica siempre las mejores y excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y el extranjero.

Venta. En el pintoresco barrio del Albaicín, se vende una casa con mucha comodidad, con un patio emparado, dos grandes tinajas, un magnífico jardín con un manantial de tierra, un gran estanque, abundante, bastantes árboles frutales, diez parras con frutos especiales.—Darán razón, frente de la sacristía del Salvador, núm. 1, taberna.

Ama de cría. Para dentro de unos días se necesita un ama recién parida en buena casa.—Darán razón en esta imprenta, Párraga, 5.

Ramiro Alfonso Molina. Agente de negocios. CALLE TENDILLAS, 6. Representación de Ayuntamientos y formación de Repartimientos para cobros de la Contribución Territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación, cobro de haberes.

Almoneda de varios muebles.—Horas, de ocho de la mañana a cuatro de la tarde.—Darro del Bogaerón núm. 8.

Confites antivenéreos. Roob anisifilítico. Costanzi. Inyección vegetal.

Miles y miles de celebridades médicas, después de una larga experiencia, se han convencido y certificado, que para curar radicalmente los estreñimientos uretrales (estreches), flujo blanco de las mujeres, arenillas, catarro de la vejiga, cálculos, retenciones de orina, escozores uretrales, purgación reciente ó crónica, gota millar, y demás infecciones genito-uritarias, evitando las peligrosísimas sondas, no hay medicamentos más milagrosos que los Confites ó Inyecciones Costanzi.

También certifican que para curar cualquier enfermedad sífilítica ó herpética, en vista de que el Iodo y el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el Roob Costanzi, pues no solo cura radicalmente la sífilis y herpes, sino que estriba los malos efectos que producen estas substancias, que como es sabido causan enfermedades no muy fáciles de curar. A Salvati Costanzi, calle Diputación 435, Barcelona, seguro del buen éxito de estos específicos mediante el trato especial con él, admite a los insensibles el pago una vez curados.

Precio de la inyección, pesetas 4. Confites antivenéreos para quienes no quieren usar inyecciones, pesetas 5. Roob anisifilítico y antiherpético, pesetas 4.

Dichos medicamentos están de venta en casa de A. Salvati Costanzi, Diputación 435, Barcelona, y en todas las buenas farmacias.

En Granada, en las del Dr. Juan López Rubio y Pérez, Méndez Núñez, 32; D. Justo Ortíz Pujasón, San Jerónimo, 13.

Consultas médicas en Barcelona, calle Diputación 435, entre-suelo 2.º, todos los lunes, miércoles y viernes, a las doce.

Litografía Jerezana. GRANDES TALLERES A VAPOR. de Imprenta, Litografía, Fotograbado, Encuadernación.

VICARIO 14, 16, 18, y CAMPILLO, 2 y 4. Jerez de la Frontera.

ABONOS. AMADEO CROS. Princesa 21.—Barcelona

FABRICA EN BADALONA

de productos químicos para la industria y la Agricultura

Primeras materias para Abonos.

Sulfato de amoníaco, Superfosfatos, Sales potásicas, Nitrato de sosa, Sulfatos de hierro y de cobre, etc., etc.

DEPOSITOS en Albacete, Alicante, Gandía, Granada, Málaga, Motril, Pasajes, Sueca, Valencia y Zaragoza.

Depósito en GRANADA: Calle de San Juan de Dios, 3

Despacho y oficinas, casa del representante D. JUAN VILCHEZ ATIENZA, calle de las Escuelas, próximo a la Universidad, núm. 11, a quien deben dirigirse para encargos, folletos e instrucciones.

Representante en MOTRIL, D. Ramón González.

Agencia de Transportes y Acarreos

de MANUEL G. DE ARANDA

39, Carrera de Genil, 39

Esta casa ha establecido para servir bien al público, una combinación de transportes con Barcelona, DE DOMICILIO A DOMICILIO, y cuenta para este objeto con la acreditada Agencia de los Sres. Viuda de Orfila Cert Creus y Domenech, que es la mejor garantía.

Economía en los transportes.—Tarifas especiales para el Comercio.

EL PARADOR DE LAS CAMPANAS

Gran destilería a vapor de aguardientes anisados y depósito de vinos y vinagres de todas clases

PEDRO VILLEGAS RODRIGUEZ

CAMINO DE JAEN, 69.—GRANADA

En esta casa se fabrica el selecto ANIS PORTAGO riquísimo agniente dulce, que por su agradable paladar, exquisito bouquet é inmejorables condiciones higiénicas, está siendo muy solicitado por todas las plazas de España.

En Granada se halla de venta en todos los buenos establecimientos de bebidas, coloniales, cafés y en la sucursal y escritorio de esta fábrica.

Villamena, 4 y 6

LOS EXQUISTOS CHOCOLATES

Vali Hermanos y Comp.ª

MADRID-ALCALÁ. Se encuentran de venta en todos los establecimientos de ultramarinos de España.

En Granada, en las casas siguientes:

- Sres. Gutiérrez Hermanos. Muñoz Hermanos. Alosa Hermanos. D. Francisco Guesta López. José Villatoro y Ramirez. Manuel Fajardo. Mariano Romero Avila. Sres. Rojas Ballesteros y Compañía. D. José Benavente. Rafael Castaño. Miguel Fajardo Carrillo. Nicolás Guindo Garcia. Antonio R. Bueno. Rafael Rojo Moreno.

Agente general en Granada, D. Amador Cordero Martínez, calle Hileas, 1

PARA ENFERMEDADES URINARIAS. SANDALO PIZÁ. MIL PESETAS. al que prescrite CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Píza de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS.

Substancias de cirugía y prótesis dentaria. JOSÉ CAÑADAS É HIJO. Calle Alameda, 2. Servicio de 8 a 12 de la mañana y de 1 a 3 de la tarde, todos los días excepto los feriados.

“NAFRIOL”

CONTRA LA CALVICIE

Único tónico que tiene la propiedad de curarla, aunque no exista vello, evita la caída del pelo a los niños; también cura la enfermedad que se conoce por COSTRA LACTEA.

El tónico «NAFRIOL» tiene 10.000 testigos presenciales de su buen éxito y de cualquier enfermedad que sea la calvicie la cura, según experiencias hechas en personas de varias edades y de ambos sexos.

Tiene además la ventaja, sobre todos los otros tónicos el «NAFRIOL», de ejercer una acción directa tónica y estimulante sobre el bulbo ó raíz del cabello, cuya ventaja influye para que sea superior a todos los específicos usados hasta hoy.

Solo se vende en las principales Droguerías, Farmacias y Perfumerías.

Único depósito al por mayor, F. A. de la Hera. En Granada: FARMACIA MODERNA, Príncipe, 10.

LA ACTIVIDAD

Centro Consultivo de Hacienda

AGRA DE LA VIRGEN NUM. 40, GRANADA

Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y par ticulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación, cobro de haberes, clases puestas y arrendamientos contra el Estado.

Fábrica de cemento lento

Yeso pulverizado de corteza para cartones

BLOQUES Y MOSAICOS HIDRAULICOS EN COLORES

Recomendados a los Sres. Arquitectos, Propietarios, y maestros de Obras que necesitan alguna decoración para los mosaicos en colores de nuestra especial fabricación.

La Casa ha impreso unos folletos con instrucciones tomadas de la práctica para la mejor aplicación de sus materiales, que se dan gratis a quien le pida.

MARIANO MIRALLES, Alameda, 2

TODO UTIL

En la imprenta de este periódico, Párraga, 5, se venden:

DUPLICADOS DE PEDIDO, a 2 pesetas el ciento, y talarianos a 4.

FACTURAS, a pta el ciento, VALES, a 50 cént. libreta.

RECIBOS de ingulnato, 75 céntimos libreta.

TRASLADOS de lotería, 75 céntimos el ciento y 50 la libreta.

FES DE VIDA, a 1'50 pesetas el ciento.

AGUA DE LOECHES

La Margarita

Esta agua es natural y la más usada como purgante eficazísimo, depurativo y curativo de las enfermedades herpéticas, escrofulosas, biliosas y sífilíticas. Ninguna erisipela resiste a este poderoso medicamento, que es antiparasitario. No debilita; reconstituye y da fuerza, por purificar la sangre. Sus componentes son tales, que ninguna otra agua puede compararsele, y con la cual, según el sabio doctor D. Rafael Martínez Molina, se tiene la salud a domicilio. Reconocida siempre la primera. En el último año se han vendido

Más de dos millones de purgas.

Venta en todas las farmacias y droguerías.

SE VENDE

casí nuevo, un sillón de tres ruedas, propio para inválidos ó enfermos. Puede verse a todas horas en la calle de la Colcha número 12.